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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA COMISSÃO PERMANENTE DE COMPRAS 

1º SEMESTRE DE 2022 
REALIZADA NO DIA 19 DE MAIO DE 2022 

 

Às dezoito horas do dia 19 de maio do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram-se virtualmente 

em plataforma digital Zoom do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA/PA), o 

Presidente da Comissão Permanente de Compras Engenheiro Civil EDGARD BRAGA 

RODRIGUES JÚNIOR, Presidente Adjunto Engenheiro Civil MARCELO AUGUSTO VIEIRA DE 

OLIVEIRA, Membros: Engenheiro Civil DANILO DA SILVA BEGOT e Engenheiro Eletricista 

MARIO COUTO SOARES, Suplentes: Engenheiro Florestal JOSÉ DE SOUZA TEIXEIRA 

JÚNIOR, Engenheiro Naval BRENO FARIAS DA SILVA, com participação do Gerente de 

Relações Institucionais-GRI, o Senhor MARCELO RODRIGO DA SILVA PANTOJA, em 

cumprimento ao Plano de trabalho desta Comissão, de acordo com os preceitos legais, 

instituídos pelo Regimento Interno deste Conselho, conforme disposto do art. 142, incisos I e II, 

assim como, os demais procedimentos de acordo com a Lei 8.666/93 e Portaria nº 77/2022. Foi 

realizada a análise, apreciado o material de composição dos Processos nº 474224/2022, 

474222/2022 e 475856/2022, os quais foram objeto de análise da Comissão nesta data. Houve 

esclarecimentos e contribuições técnicas do Gerente de Relações Institucionais, referente as 

aquisições dos objetos dos Processos nº 474224/2022 e 474222/22, assim como informou que 

tal aquisição está no planejamento orçamentário da GRI para o exercício de 2022. Salienta-se 

que foram levantadas questões sobre as especificações técnicas dos equipamentos, o que fora 

esclarecido pelo Gerente da GRI sobre as peculiaridades, finalidade e objetivo do Setor no que 

tange a tecnologia empregada nos equipamentos solicitados. A reunião encerrou às 19:00h, e 

todos os membros da Comissão validaram o Parecer elaborado, pelo qual indicou a aprovação 

por unanimidade do prosseguimento dos processos nº 47424/2022, 474222/22 e 475856/2022, 

em que                    foram favoráveis a realização de licitação, modalidade Pregão Eletrônico, por menor 

preço global, que será executado por Pregoeiro designado por meio de Portaria, para conduzir a 
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aquisição dos equipamentos, para atender as necessidades do Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia do Pará/CREA-PA. E nada mais constando nem tendo sido pedido, a 

presente Ata foi por mim lavrada, Deyze Lucylene Mota de Oliveira – Assessora da Comissão 

Permanente de Compras do CREA-PA, a qual, após lida e se em conformidade será assinada 

pelos participantes da reunião, em conformidade com o Regimento Interno do CREA- PA. 

Belém-PA, 19 de maio de 2022. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eng. Civ. Edgard Braga R. Junior 
Presidente da Comissão 
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 Processo  
  Protocolos nº 474222/2022, 
474224/2022 e 475856/2022. 
 Outros: 

Assunto: 

- Contratação de empresa especializada para prestação de serviços gráficos diversos. 
- Aquisição de Notebooks e equipamentos de informática diversos para atender as  
necessidades deste Conselho.  
- Contratação de serviços de vigilância armada em atendimento as necessidades do CREA-PA. 

Interessado: CREA/PA 

Origem: Interna 

Relator: Conselheiro Engenheiro Civil EDGARD BRAGA RODRIGUES JÚNIOR 

Local: Belém - Pará Data: 19/05/2022 

Texto: 

A Comissão Permanente de Compras do CREA/PA, em cumprimento ao disposto no Regimento 

Interno deste Regional, conforme disposto do art. 142, incisos I e II, assim como, os demais 

procedimentos de acordo com a Lei 8.666/93 e Portaria nº 77/2022, procedeu à análise dos processos 

em epígrafe que se referem a aquisição de material gráfico e aquisição de Notebooks e equipamentos de 

informática diversos para atender as necessidades deste Conselho, sobre o qual emitem-se as seguintes 

considerações: 

1 Protocolo nº 474222/2022 – Contratação de empresa especializada na prestação de serviços 

gráficos para divulgação institucional e atender as necessidades do CREA/PA. 

Considerando que a contratação de empresa especializada para a confecção e impressão de materiais 

gráficos é imprescindível para o desenvolvimento das ações realizadas pelo CREA-PA relativas aos 

diversos eventos da Administração; 

Considerando que a aquisição destes materiais objetiva evitar a prestação descentralizada desses 

serviços, o que aumentaria significativamente seus custos. Além da redução de custos, espera-se como 

resultado da contratação a garantia de qualidade e de presteza na execução dos serviços; 

Considerando que a futura contratação propiciará melhor planejamento, economia e desempenho 

daqueles que fazem uso deste tipo de material, evitando paralisações ou prejuízos decorrentes da falta 

de material; 

Considerando que os materiais gráficos são destinados à difusão dos eventos relacionados ao Sistema 

CONFEA/CREA: reuniões, congressos, palestras, SOEA, CEP, CREANORTE e datas comemorativas e 

outros, objetivando chegar ao conhecimento do público da área tecnológica e da sociedade em geral; 
 

Considerando que a importância do investimento realizado na contratação de serviços gráficos, visa 
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também a consolidação da identidade visual do CREA-PA pela sociedade, além do que tal investimento 

justifica-se pela necessidade de atender às demandas internas desta Autarquia e das Inspetorias, para o 

alcance da sua missão institucional; 
 

Portanto, a contratação do serviço, justifica-se, visando atender os objetivos e demandas do CREA-PA, 

que, além de fundamental importância, permite maior transparência e visibilidade das ações e trabalhos 

realizados na entidade. 

 Fundamentação Legal: A aquisição dos materiais, objeto deste Termo de Referência, dar-se-á por 

meio de seleção de proposta, via Sistema de Registro de Preços – SRP, na modalidade de PREGÃO, na 

forma eletrônica, do Tipo Menor Preço por Item e, a licitação reger-se-á em estrita conformidade com a 

Lei nº 8.666/93, de 01 de abril de 2021; Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, Decreto 

nº 10.024, de 20 de setembro de 2019; Decreto nº 3.555, de 8 de agosto de 2000; Lei nº 8.078 de 1990 

do Código de Defesa do Consumidor e, demais legislação aplicável e em conformidade com a 

autorização do Ordenador de Despesa.  

2 Protocolo nº 474224/2022 – Aquisição de Notebooks e equipamentos de informática diversos para 

atender as necessidades do CREA/PA. 

Considerando que a aquisição dos equipamentos faz-se necessária para atender a demanda de 

atividades desempenhadas pelo setor de comunicação do CREA-PA; 

Considerando a necessidade de renovação do parque computacional da Gerência de Relações 

Institucionais-GRI para melhor atender aos interesses da Administração, visto que tais aquisições 

constam no Planejamento Orçamentário do Setor; 

Considerando que a GRI é o setor responsável em dar publicidade dos eventos diversos do CREA-PA e 

precisa de equipamentos de telecomunicações e informática atuais para melhor explorar e executar as 

atividades administrativas de comunicação e relações institucionais deste Conselho; 

Considerando que a aquisição dos notebooks e dos equipamentos de informática móveis irão possibilitar 

uma prestação de serviços de telecomunicações com qualidade e celeridade; 

Considerando que o processo de informatização e o crescimento incomensurável das Tecnologia da 

Informação e Comunicação, bem como a imprescindibilidade destas como ferramentas eficazes no 

processo de disseminação dos eventos diversos do CREA-PA, requer equipamentos apropriados; 

Fundamentação Legal: A aquisição dos Notebooks e equipamentos de informática diversos, objeto 

deste Termo de Referência, dar-se-á por meio de seleção de proposta, via Sistema de Registro de 

Preços – SRP, na modalidade de PREGÃO, na forma eletrônica, do Tipo Menor Preço por Item e, a 

licitação reger-se-á em estrita conformidade com a Lei nº 8.666/93; Lei Complementar nº 123, de 14 de 

dezembro de 2006, Decreto nº 10.024, de 20 de setembro de 2019; Decreto nº 3.555, de 8 de agosto de 

2000; Lei nº 8.078 de 1990 do Código de Defesa do Consumidor e, demais legislação aplicável e em 

conformidade com a autorização do Ordenador de Despesa. 
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3 Protocolo nº 475856/2022 – Contratação de serviços de vigilância armada em atendimento as 

necessidades do CREA-PA. 

Considerando que a contratação visa prover a segurança do patrimônio, instalações e, principalmente, de 

seu corpo funcional, visitantes e usuários do Conselho; 

Considerando que a terceirização dos serviços de vigilância patrimonial diurno e noturno dar-se pelo fato 

de que o patrimônio desta Autarquia é composto de bens imóveis e bens móveis, o que faz premente 

permanente a fiscalização e acompanhamento do patrimônio da Administração, a fim de evitar seus 

desaparecimentos e/ou extravios, não permitindo a depredação, violação, evasão, apropriação indébita e 

outras ações que redundem em dano ao patrimônio, decorrente da ação de terceiros ou de pessoas da 

própria Instituição. 

Considerando que a contratação visa garantir a integridade ou inviolabilidade das diversas instalações 

também durante os períodos em que não haja expediente normal no CREA-PA, com a finalidade de evitar 

possíveis prejuízos diretos ao erário e à prestação desta Administração, com a garantia do não acesso 

indevido ao CREA-PA. 

             Considerando que a contratação visa execuções de rondas diárias, para verificar as dependências das 

instalações do CREA-PA, adotando os cuidados e providências necessárias para o perfeito desempenho 

das funções e manutenção da tranqüilidade desta Autarquia. 

            Considerando que os serviços prestados de forma contínua pela sua essencialidade, visam atender à 

necessidade pública de forma permanente e contínua, por mais de um exercício financeiro, assegurando 

a integridade do patrimônio público e o funcionamento das atividades finalísticas do CREA-PA, de modo 

que sua interrupção compromete a prestação do serviço público ou o cumprimento da missão  

institucional, nos termos do artigo 15 da Instrução Normativa nº 5, de 26 de maio 2017. 

            Portanto, por haver limitações das atribuições e atividades específicas na área de segurança, faz-se 

necessária à contratação dos serviços em tela de forma contínua, dentro dos parâmetros e rotinas 

estabelecidos, com fornecimento de profissionais e respectivos insumos necessários, e ainda com 

observância às recomendações aceitas pela boa técnica, normas e legislações aplicáveis, e que tem 

como objetivo a guarda do patrimônio público, segurança da integridade física das autoridades, 

servidores e demais pessoas que transitam neste Conselho. 

Fundamentação Legal: Contratação do serviço de vigilância armada e patrimonial diurna e noturna¸ 

objeto deste Termo de Referência, dar-se-á por meio de seleção de proposta, via Sistema de Registro de 

Preços – SRP, na modalidade de PREGÃO, na forma eletrônica, do Tipo Menor Preço por Item e, a 

licitação reger-se-á em estrita conformidade com a Lei nº 8.666/93; Lei Complementar nº 123, de 14 de 

dezembro de 2006, Decreto nº 10.024, de 20 de setembro de 2019; Decreto nº 3.555, de 8 de agosto de 

2000; Lei nº 8.078 de 1990 do Código de Defesa do Consumidor e, demais legislação aplicável e em 

conformidade com a autorização do Ordenador de Despesa. 
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4    Parecer: 

Após análise da documentação apresentada nos autos dos processos, verificamos que foram atendidos 

todos os requisitos legais para a continuidade dos processos. Diante do exposto damos parecer favorável 

a continuidade dos processos em tela. 

Este é o nosso parecer. 

Belém-Pa, 19 de maio de 2022. 

 

 

 
Eng. Civ. Edgard Braga Rodrigues Junior 

Presidente da Comissão 
Conselheiro Relator 

 
 
 
 
 

Eng. Civ. Marcelo Augusto V. de Oliveira 
Presidente Adjunto 

 
 
 
 
 
 

Eng. Eletric. Mario Couto Soares 
Membro Efetivo 

 
 
 
 
 

Eng. Civ. Danilo da Silva Begot           
Membro Efetivo 

                                                           
 
 
 
 
 

Engenheiro Florestal José de Souza Teixeira Júnior 
Membro Suplente 

 
 
 
 
 

Engenheiro Naval Breno Farias da Silva  
Membro Suplente                                                            
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